

教会成长的七步历程

马太福音一至四章是圣经中很宝贵的四章，说到主耶稣从降生到尽职的七步，而这七步也就是每一个健康的地方教会所必须经历的七步。当一个教会健康的时候，她显出的光景多少与这七步是相关的。我再说，**主耶稣就是教会的小影和雏形，主耶稣所经过的一切，就是教会所要经过的一切**；主耶稣如何，教会也要如何。现在我们要对这七步有一个鸟瞰。

主耶稣从灵生，教会也必须从灵生

马太福音一章 18 至 25 节说，主耶稣是从灵生的。**主既是从灵生的，教会也一定要从灵生**。主耶稣说：“从肉身生的就是肉身；从灵生的就是灵。”（约三 6）所有基督徒都有两次出生，一次从肉身而生，一次从灵而生。从灵而生就叫作重生。从灵而生的人要充满灵，活在灵中，与灵同行。一个教会好不好，就问圣徒们的灵多不多，灵是不是丰富，灵是不是刚强，灵里有没有享受，灵中有没有得着这一位可爱的主耶稣。一个教会最吸引人，最叫人觉得宝贵，最让人乐意和他们在一起的原因，就是那个**教会中有灵**。

教会是什么？教会是由灵而生的，教会就是灵；灵要洋溢在教会中间。教会不是人群的组织，而是神圣生命的联结，也就是灵把我们聚在一起，叫我们彼此扶持，叫我们彼此相爱，叫我们彼此供应，叫我们彼此关心，叫我们一同在基督里来成长。所有信主蒙恩的人不是进到一个基督教的社团里，而是成为基督身体的一部分，一同来作基督身体的见证。

主耶稣是从灵生的，教会也是从灵生的。没有灵，教会就没有了。人若在教会中高举另外一个东西超过灵了，超过生命了，教会就没有了。亲爱的弟兄啊，我们所以可以联系在一起，完全是因为我们是从灵生的，我们都有神圣的生命。教会是什么？教会是灵生的，教会就是灵！

主耶稣获赠三礼， 教会也联于这三礼的表征

马太福音二章 1 至 12 节记载，有几个博士向主耶稣献上黄金、乳香、没药，说出主耶稣的所是是**神圣的（黄金）**，是在**复活里的（乳香）**，又是**经过死来成就的（没药）**。圣经描述主耶稣说，“耶稣的智慧和身量（或译：年纪），并神和人喜爱他的心，都一齐增长。”（路二 52）同样，**教会也要在黄金、乳香、没药所预表的实际里成长**。教会中的基督徒要健康地成长起来，像主耶稣一样是神圣的，是在复活里的，又是经过死的。

黄金，说出主耶稣的所是是神圣的；今天人到我们中间，首先要有一个感觉，圣徒们的灵真刚强，神真是在你们中间！是的，除了神自己，在教会中不能有其他的事物。**教会中只有神，没有任何神以外的归属**。

乳香，说出主耶稣复活所产生的馨香。今天教会若有难处，就是我们不认识我们的地位，所以许多事就压抑我们，叫我们觉得非常的吃力。我们今天的地位在哪里呢？在复活里。在复活里，就胜过了一切的死亡，胜过了一切的

的限制，胜过了一切的压制，胜过了一切外面的权势；在复活里，我们超越了一切，是已经与主一同复活，一同坐在天上了。弟兄姊妹，教会今天在哪里？**教会在复活里！**

没药，表征基督的死所产生的馨香。一个健康的教会不仅是在灵里，一个健康的教会也是在复活里，又是经过死来成就的。**没有死就没有复活**。主耶稣经过死，教会也常常是经历死的，“我们若是与基督同死，就信必与他同活。”

(罗六 8) 复活的实际是经过死来取用的。死，从应用上来说，就是**经过苦难**。今天地上受苦难的人有许多，跟随主的人所要经过的苦难，是为了带进死与复活的实际。

教会中每一个基督徒，特别是青年的基督徒，当你拣选并规划你人生的时候，都会面对一个问题，就是：这是神选的呢？还是你自己选的？你若学习豪迈地把人生交给主耶稣来规划，交给主耶稣来带领，这样的决定就叫你知道什么叫作死。不是说肉身的死，而是说有为主受苦的心志，愿意为主受一些折磨、出一点代价，好叫你经历主的复活，也叫主借着你把复活赐给祂的教会。

黄金、乳香、没药对教会来说太宝贝了！教会的**构成完全是神的所是**，是神圣的；教会的**地位完全是属天的**，是在复活里的；而这样的实际却取决于我们对**没药的经历**，也就是我们对死的态度如何。我们若愿意为着主多走一步，为着主多受一点苦，为着主多出一一点代价，为着弟兄姊妹多有一点奉献、摆上，这就会带进教会完全神圣、属天的实际。

主耶稣受逼迫，教会也受逼迫

马太福音二章 13 至 18 节说出主耶稣是**受逼迫**的。希律暗暗地召了博士来，细问那星是什么时候出现的，就差他们往伯利恒去，说：“你们去仔细寻访那小孩子，寻到了就来报信，我也好去拜他。”结果，这几个博士找到主以后，没有回来，希律就把伯利恒城里并四境所有“两岁以内”的男孩都杀了（16 节）。

这段过程指明，我们的主这一生只要一被显明，祂就要过“逃亡”的日子。人一来宣告“祂是王”，祂就开始受逼迫了。弟兄姊妹，当教会的见证显明出来的时候，她也是不受欢迎的，也是受人逼迫的。每逢教会往前行的时候，都会经历一些逼迫。不仅教会受逼迫，圣徒们也会受逼迫。**人一爱主了，很难不受逼迫**。一个真实信主的圣徒，一个真正跟随主的圣徒，一个走主属天道路的圣徒，一定是别人很难领会的。

主耶稣受藐视，教会也受藐视

马太福音二章 19 至 23 节说，主耶稣不仅受逼迫，祂还**受藐视**。祂在埃及待了一段时间，就回到以色列，落脚在加利利的拿撒勒。约瑟没有选择耶路撒冷—那是宗教中心，也没有选择大数—那是教育中心，他选择落脚在加利利的拿撒勒—那是人所藐视的外邦人之地。加利利的拿撒勒是没有人看得起的地方。感谢主！从起初神就预定一个爱主、跟随主的人（一个爱主、跟随主的教会亦然），他这一生一定是被藐视的，不仅被藐视，还被藐视到一个地步，遭人的厌弃，觉得和他在一起不得光彩。凡跟随主的人从开头就得预备，人到后来很难了解你，甚至会厌弃你。

受逼迫和被藐视是接着没药的经历而来的。教会是这样，我们个人也是这样。

因为有**没药**，所以我们**受逼迫**；

因为有**没药**，所以我们**被藐视**；

因为有**没药**，所以我们**被厌弃**。

弟兄啊，即或我们的一生没有平顺通达的日子，但是，我们的一生有神，我们的一生有天，我们的一生有复活，我们的一生在复活里有**繁茂的成长**！

主耶稣经过浸带进圣灵的印证和父的见证，教会也是一样

马太福音第三章说到施洗约翰传道，以及主耶稣受洗（或译：受浸）。主受浸以后，从水里上来，天就开了，神的灵仿佛鸽子降下，落在祂身上；从天上有声音说：“这是我的爱子，我所喜悦的。”（17节）这是父的见证。弟兄姊妹，主喜欢祂的教会是有见证的。什么见证？**主的见证，也就是福音的见证**。

我们知道，教会是在圣灵里成就的，又是住在基督的复活里，也经历了各方的逼迫和藐视，就在这样好的时候，主还要给教会生命的活力，来广传祂的福音。这就是一个有主的见证的教会。

一个教会要好，不光是道讲得好、叫圣徒灵里吃饱的问题，乃是**吃和运动要同时并进**。常常是运动了胃口就好。什么是运动？就是**充满活力**，就是**广传福音**。一个有活力传福音的教会，讲什么都有胃口听。只要教会有真实的负担，有真实的劳苦，主都会叫圣徒们吃饱。弟兄啊，你要为主的见证活，就好像主是经过浸而带进圣灵的印证和父的见证；今天教会在地上既要享受主的丰

富而成长，又要在圣灵里兴旺主的福音，好叫主的心意得着满足，甚至叫主能指着教会说，这就是我所要的见证！

主耶稣胜过各样试探，教会也必须是得胜的

主经过浸而带进圣灵和父的印证以后，马太福音四章1至11节就记载，祂被圣灵引导到旷野，然后胜过从撒但来的各样试探。第一个试探就是**食物的试探**（2至4节）。主耶稣祷告四十昼夜，就饿了，撒但就来对祂说：你若是神的儿子，可以把石头变作食物。第二个试探就是**宗教的试探**（5至7节）。撒但带主进了圣城，叫祂站在殿顶上，对祂说：你若是神的儿子，可以跳下去，因为经上記着说：主要为你吩咐祂的使者用手托着你，免得你的脚碰在石头上。从应用上来说，教会中有些弟兄越来越爱主，以后就开始想有一个地位，要作长老，这叫作宗教的试探。第三个试探就是**世界的试探**（8至10节）。撒但又带主上了一座最高的山，将世上的万国与万国的荣华都指给祂看，对祂说：你若俯伏拜我，我就把这一切都赐给你。万国与万国的荣华，预表物质世界的引诱。今天人搬来搬去，多是为了好一点的职业，好一点的房子，好一点的车子，好一点的前途，都在物质世界的试探之下。

弟兄姊妹，当教会起来作见证的时候，主一定会带她经过各样的试探。什么样的试探？食物的试探，宗教的试探，世界的试探。一个好的、健康的教会面对这三个试探，她会说：我们信的乃是神；我们的需要若有缺欠，主会顾念我们。还会说，我们爱的是主，不是在宗教里的地位。又说，无论世界多吸引人，我们要的是主自己；主给我们的

我们都感谢，但是我们绝不牺牲主的权益来得着世界。

主耶稣在光中作见证， 教会也是发光的

马太福音四章 12 至 25 节说到，主耶稣像光一样，开始在加利利传道，并呼召人来跟随祂。“这是要应验先知以赛亚的话，说：西布伦地，拿弗他利地，就是沿海的路，约旦河外，外邦人的加利利地——那坐在黑暗里的百姓看见了大光；坐在死荫之地的人有光发现照着他们。”（14 至 16 节）主耶稣就是那光，照亮坐在黑暗里以及死荫之地里的人。同样地，**教会今天就成为一个光，照亮在她所在的地方上**。求主怜悯我们，愿意各地方教会是一个成为光的教会——这时候，神是何等的满足啊！

弟兄姊妹，马太福音最重要的是一至四章，圣经用这短短的四章描述主从出生到祂尽职的历程，而这段历程就是教会今日行在地上的途径。为此我们向主献上感谢。